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Palabras del presidente de la Comisión Estatal de Derechos Humanos de Jalisco 
(CEDHJ), Felipe de Jesús Álvarez Cibrián, en la toma de protesta del Consejo 
Directivo 2013-2015 de la Federación de Asociaciones de Abogados de Jalisco 
(FAAJ), que se realizó en el Congreso del Estado. Guadalajara, Jalisco, 28 de junio 
de 2013. 
 
Saludo al diputado Hugo Gaeta Esparza, representante de la mesa directiva del 
Congreso del Estado, anfitrión en este acto; así como de la senadora de la República, la 
maestra Verónica Martínez Espinoza; a la procuradora social del estado de Jalisco, la 
doctora Felícitas Velázquez Serrano; al director general de Profesiones del Estado, 
Felipe de Jesús Ocegueda Barragán; al presidente de las academias de la Confederación 
de Colegios de Asociaciones de Abogados de México, presidente entrante de la 
Federación de Asociaciones de Abogados de Jalisco, Rodolfo Casanova. 

Saludo y también me da mucho gusto que esté con nosotros a la licenciada 
Claudia Fernández Jiménez, directora general de Enlace y Desarrollo de las 
Organizaciones de la Sociedad Civil, por parte de la Comisión Nacional de los 
Derechos Humanos, que viene con la representación de nuestro ombudsman nacional, el 
doctor Raúl Plasencia Villanueva, quien ha estado muy cerca, ha tenido una gran 
sensibilidad por acercarse a las organizaciones de la sociedad civil (OSC), y desde hace 
unos meses lo está haciendo de forma muy importante con los colegios y las barras de 
abogados de todo el país, en este caso no es la excepción el estado de Jalisco. Es muy 
importante para el fortalecimiento de esta gran institución nacional defensora de los 
derechos humanos. 

Saludo al señor representante del maestro Luis Carlos Nájera Gutiérrez de 
Velasco, fiscal general del Estado de Jalisco; es muy importante destacar que el día de 
hoy hay más de cien presidentas y presidentes de colegios y barras de abogados de todo 
el país; hay diversos líderes de distintas OSC que defienden y promueven derechos 
humanos; hay distintas autoridades que también se dedican de una o de otra forma y en 
distintas trincheras al ejercicio de la abogacía. Los saludo a todos, amigas y amigos. 
 Les digo que me siento muy complacido de estar participando en este evento, en 
primer término porque es mi profesión. Me siento muy orgulloso de ser abogado, me 
siento orgulloso de ser un miembro activo de todas estas organizaciones, ya estoy por 
cumplir 20 años en el activismo de los colegios y barras de abogados; el próximo 18 de 
octubre, cuando nos tocó fundar en Jalisco el Colegio de Abogados de Jalisco Foro 
Federalista Licenciado Alberto Orozco Romero, del cual también fui presidente.  

Desde entonces me he mantenido activo en este gremio, porque estoy 
plenamente convencido que, independientemente de esa autodefensa que realizan todos 
los colegios y barras de abogados en el estado, de todos sus intereses, de su integridad, 
su seguridad jurídica que en el ejercicio de la profesión es una profesión hoy en día 
catalogada como de altísimo riesgo, al igual que lo es la del periodismo, la defensa en 
general de los derechos humanos, y que hacen muy bien en agruparse, en afiliarse, en 
estar unidos para fortalecer la defensa del estado constitucional y democrático de 
derecho.  

Creo que también, y aprovecho este espacio que se me confiere para hacer una 
exhortación muy respetuosa: la abogacía en Jalisco y en México, esa abogacía 
organizada en una estructura cupular debe estar sin duda trabajando por la defensa de 
los derechos humanos con mayor ahínco, mayor determinación, por los grupos 
vulnerables de la sociedad. Creo que es una oportunidad que se da el día de hoy con un 



cambio de Consejo Directivo, personas muy comprometidas con la defensa de los 
derechos humanos, que conocen de la defensa de los derechos humanos, como lo es el 
maestro Rodolfo Armando Casanova Valle, hoy nuevo presidente de esta organización. 
Espero que con el respaldo de todas las instituciones públicas del estado, desde luego, 
de la CEDHJ, se haga un esfuerzo mayor por ese tema; que sea también un ejemplo para 
que en el país todos nuestros líderes, todos los presidentes de las distintas federaciones 
estatales que también están presentes el día de hoy, se pueda llevar a cabo de esa forma. 

Hay muchos temas en la esfera pública, hay muchos temas en los congresos de 
los estados. Hoy, qué bueno que este acto, por primera vez, al menos yo en estos 20 
años de activismo en los colegios de abogados no recuerdo otro evento de cambio de 
mesa directiva en el patio central del Congreso del Estado. Aquí es donde se trabaja por 
crear las leyes justas vigentes, las leyes que favorezcan al desarrollo de toda sociedad, 
de la función y regulación de todas las actividades del estado, pero aquí también es 
donde las y los diputados han demostrado a pesar del evento que hoy realizan, esa 
asamblea del pleno, tuvieron la amabilidad de estar con las organizaciones de los 
colegios y barras de abogados del estado y a nivel nacional y eso muestra que hay un 
gran compromiso por escucharlos. Espero que se esté más cerca para propiciar con esa 
experiencia, con esa visión, que los legitima a todos y cada uno de ustedes, al aportarle 
más al trabajo legislativo.  

Hay mucho por hacer en crear leyes, en armonizar con nuestros instrumentos 
internacionales en materia de derechos humanos, con nuestra Constitución Política de 
los Estados Unidos Mexicanos. 

Por último, quiero referirme a un amigo que también se encuentra con nosotros, 
representando a la Confederación Nacional de Abogados, el doctor Jesús Naveja 
Macías, jalisciense que también está buscando un espacio de mucho honor y una 
altísima responsabilidad. Sé que está muy bien posicionado actualmente en el ánimo y 
la simpatía de los distintos colegios y barras de abogados del país, sé que va por buen 
camino en ese gran proyecto que es la presidencia del Consejo Directivo Nacional de la 
Confederación de Colegios y Asociaciones de Abogados de México (Concaam), los 
jaliscienses nos sentiremos muy honrados de que sea Jesús Naveja ese próximo 
presidente de la Concaam.  

Le deseo a este Consejo Directivo de la FAAJ todo el éxito para el bien del 
gremio, pero también para la sociedad de Jalisco y México.  

Enhorabuena, muchas gracias. 
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